

**Рішення №2**  
**колегії Управління культури і туризму**  
**Харківської обласної державної адміністрації**

2

від 17 травня 2017 року № 2

м. Харків

Проаналізувавши підсумки роботи закладів культури і мистецтва у Харківській області протягом 2016 року, колегія Управління культури і туризму Харківської обласної державної адміністрації відзначає наступне.

Заклади культури і мистецтва Харківської області провели значну роботу з відродження та розвитку національної культури, духовного, естетичного і патріотичного виховання населення.

Мережа установ, що створюють умови для творчого розвитку особистості, підвищення культурного рівня, естетичного виховання громадян, доступності освіти у сфері культури та задоволення культурних потреб жителів Харківської області включає 2177 закладів культури всіх систем і відомств, з них 1209 у сільській місцевості:

- 1270 бібліотек всіх систем і відомств (816 бібліотек системи Міністерства культури України), з них 592 у сільській місцевості;
- 687 клубних закладів (644 клуби системи Міністерства культури України), з них 606 у сільській місцевості;
- 4 вищих навчальних закладів I та II рівня акредитації;
- 78 шкіл естетичного виховання, з них 5 у сільській місцевості;
- 113 музейних закладів (33 – Міністерства культури України, 4 – філії 72 – при підприємствах, установах та організаціях, 4 приватні) з них 6 у сільській місцевості;
- 5 театрів;
- ОКЗ «Харківський науково-методичний центр охорони культурної спадщини»;
- Обласний навчально-методичний центр підвищення кваліфікації працівників культосвітніх закладів;
- КЗ «Обласний організаційно-методичний центр культури і мистецтва»;
- ОКЗ «Харківський організаційно – методичний центр туризму»;
- КП «Харківська обласна філармонія»;
- Комунальне підприємство Харківської обласної ради «Великий Слобожанський ансамбль пісні і танцю»;
- Харківське обласне комунальне підприємство «Харківкіно»;
- КЗ «Організаційно-методичний театральний-концертний центр»;
- Харківське обласне комунальне підприємство «Молодіжний академічний симфонічний оркестр «Слобожанський».

Кіномережа Харківської області складається з 76 стаціонарних кіноустановок, 15 мобільних відеокomплексів та 11 кінотеатрів (2 з яких у м. Мерефа та м. Ізюм Харківської області, 9 – у м. Харкові).

З метою подальшої підтримки та розвитку жанрів народної творчості області, професійного мистецтва, у 2016 році проведено наступні заходи: Всеукраїнський різдвяний фестиваль дитячої творчості «Зимовий сонцеворот», творчий проект «Новорічний серпанок» за участю аматорських фольклорних, театральних колективів

області, проект «Патріот. Громадянин Держави. Харків'янин», обласний конкурс читців «Вічне слово Кобзаря», обласний фестиваль малих сценічних форм «Колібри», обласний конкурс «Граймо віртуозно», відкритий фестиваль традиційної народної культури «Крокове коло» для дітей та молоді, обласний конкурс академічного малюнку «Срібний штрих», обласний конкурс «Дзвінки голоси», обласний конкурс аматорів народного мистецтва «Слобожанські передзвони», обласний фестиваль хорових колективів «Співуча весна», обласний конкурс театральних колективів «Дивосвіт країни «Театралії», конкурс дитячого читання «Книгоманія», культурно-мистецький захід «Парад вишиванок», Міжнародне культурно-мистецьке свято «В сім'ї вольній, новій...», відкритий конкурс «Сольфеджіана», фестиваль – конкурс театального мистецтва «На крилах Мельпомени», науково-практична конференція «Традиційна культура в умовах глобалізації: родинні цінності і трансляція соціокультурного досвіду поколінь», обласний конкурс з виготовлення ляльки-мотанки «Слобожанський хоровод», Міжнародний фестиваль сучасної музики «Kharkiv contemporary 2016», Міжнародний фестиваль-конкурс хореографічного мистецтва «Зелен Світ», етнофестиваль «Перлини Слобожанщини: Верхній Салтів. Аланські витоки», Всеукраїнська наукова конференція «Сумцовські читання».

З метою відзначення державних свят, ювілейних дат і пам'ятних подій проведені тематичні заходи: до Дня Соборності України, Дня пам'яті героїв Крут, Дня Героїв Небесної Сотні, Міжнародного Дня театру, Міжнародного дня пам'яті жертв Голокосту, Міжнародного дня визволення в'язнів фашистських концтаборів, 55-ї річниці першого польоту людини в космос, 30-х роковин Чорнобильської катастрофи, 260-річчя до дня народження В.А. Моцарта, Дня пам'яті та примирення, Дня Перемоги, Дня Європи, Міжнародного дня музеїв, Дня Конституції України, Дня скорботи і вшанування пам'яті жертв війни в Україні, 125 – річчя від дня народження Євгена Коновальця, 75-річчя з Дня народження І.В. Миколайчика, Дня Прапора України, 25-ої річниці Дня незалежності України та інші.

У 2016 році обласними театрами було репрезентовано 16 прем'єрних вистав.

Колективами обласних закладів культури були показані вистави для тимчасово переміщених осіб з Донецької та Луганської областей, організовані концертні виступи для поранених воїнів у обласному госпіталі ветеранів війни, забезпечені безкоштовні відвідування театрів військовослужбовцями, бійцями, які знаходяться на ротації, тимчасово переміщеними особами, демобілізованими військовослужбовцями та їх сім'ями.

Заклади культури та мистецтва Харківської області долучились до реалізації Загальноукраїнського Проекту культурної інтеграції «Український Донбас», що має на меті створення умов для повноцінної інтеграції населення Донецької і Луганської областей в єдиний культурно-мистецький простір України. На території Донецької області та Луганської області було проведено 25 культурно-мистецьких заходів для мешканців м. Слов'янськ, м. Краматорськ (Донецька область) та м. Попасна (Луганська область).

Театральні заклади взяли участь у ряді міжнародних фестивалів та конкурсів, а саме: у III Міжнародному фестивалі українського театру «Схід-Захід», Міжнародному фестивалі «39, Українському молодіжному ярмарку» (Республіка Польща) XXVII Міжнародному фестивалі театрів ляльок (Республіка Польща), міжнародному фестивалі «Дні української культури в Німеччині». Група КЗ

«ХАРКІВСЬКИЙ АКАДЕМІЧНИЙ РОСІЙСЬКИЙ ДРАМАТИЧНИЙ ТЕАТР ІМЕНІ О.С. ПУШКІНА» відвідала з виставами 14 міст Китайської Народної Республіки. Народний ансамбль народного танцю «Закаблуки» КЗ «Харківський вищий коледж мистецтв» взяв участь у XII Міжнародному фестивалі «Єврофолк – Чорне море-2016» (Болгарія), а КП ХОР «Великий академічний Слобожанський ансамбль пісні і танцю» у IX Міжнародному Фестивалі Музики, Мистецтва і Фольклору (м. Білосток).

У музейних закладах області протягом 2016 року проводились різноманітні заходи. Відбулось відкриття виставок до ювілеїв художників-харків'ян (6 митців) та виставки пам'яті німецького художника Й.А.Клейна. Розпочала роботу освітня програма – «Музей без бар'єрів», розрахована на дітей з синдромом Дауна та аутизмом. Проведено захід «ArPleInAir», XXIV Міжнародні харківські Сквородинівські читання за темою «Античні витоки європейської раціональності, відкрито виставку гравюр Альбрехта Дюрера.

У ОКЗ «Харківський художній музей» завершено первинну обробку колекції І.Я. Лучковського (понад 2000 експонатів), розпочато підготовку документації. На цей час до музею безкоштовно передано 463 твори цієї колекції. В цілому музей поповнив колекції без використання бюджетних коштів на 797 експонатів.

5 серпня в КЗ «Художньо-меморіальний музей І.Ю.Репіна» відбулася урочиста церемонія нагородження переможців конкурсу на здобуття премії імені І.Ю. Репіна 2016 року. Зазначений конкурс у 2016 році проводився у новому форматі.

8–9 листопада у Національному літературно-меморіальному музеї Г.С.Сквороди відбулись XI студентські сквородинівські читання «Буквар миру: філософія для життя».

На території м. Харків та Харківської області розташовано 9384 пам'яток культурної спадщини, з них: історії – 2480, археології – 6826, монументального мистецтва. – 78.

В області продовжувалась робота спрямована на охорону культурної спадщини: статус щойно виявлених об'єктів культурної спадщини отримали 129 об'єкти (120 археології, 9 історії) проведено інвентаризацію 490 пам'яток культурної спадщини, складено 331 комплект облікової документації на об'єкти культурної спадщини.

Розпочата робота із встановлення охоронних дощок на пам'ятках історії, монументального мистецтва та археології. На це обласним бюджетом виділено кошти у розмірі 28,750 тис. грн. На сьогодні встановлено 22 охоронні дошки. Протягом 2015 - 2016 років до Міністерства культури України подано більше 300 пакетів документації для внесення до реєстру нерухомих пам'яток України.

Проведено наукове дослідження всіх пам'ятників Т.Г. Шевченку, які розташовуються на території м. Харкова та області. За результатами видано книгу «Монументальна шевченкіана Харківщини».

Відповідно до розпорядження голови обласної державної адміністрації від 12 березня 2016 року № 79 «Про проведення інвентаризації пам'яток культурної спадщини у районах Харківської області» розпочата системна робота щодо проведення інвентаризації пам'яток культурної спадщини.

Відновлено роботу Обласної редакційної колегії з написання Харківського тому енциклопедичного видання «Зводу пам'яток історії та культури України».

Своєчасно та в повному обсязі виконано Закон України «Про засудження

комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки». На виконання розпорядження голови обласної державної адміністрації від 07.04.2016 р. № 115 «Про демонтаж пам'ятників і пам'ятних знаків, які підпадають під дію Закону України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки» в м. Харкові та Харківській області було демонтовано 182 пам'ятника та пам'ятних знака. Зазначені показники є одними з найкращих в Україні.

У серпні 2016 року за участі Президента України П.О. Порошенка відбулося урочисте відкриття пускового комплексу Органної зали, а в листопаді 2016 року презентація нового органу КП «Харківська обласна філармонія». Також коштами обласного бюджету завершено капітальний ремонт покрівлі ОКЗ «Харківський державний академічний український драматичний театр ім. Т.Г. Шевченка».

Згідно запланованих заходів з підготовки закладів культури до роботи в осінньо-зимовий період на 2016/2017 рр., за рахунок різних джерел фінансування, незаборонених законодавством, в районних та міських (міст обласного значення) закладах культури проведено капітальних та поточних ремонтів на суму 24734,6 тис. грн., у тому числі залучено позабюджетних коштів у сумі 2278,5 тис. грн.

В закладах культури здійснювались комплексні енергозберігаючі заходи: теплоізоляція комунікаційних труб, утеплення вікон, дверей, перевірка димовентильційних каналів та лічильників, встановлення енергозберігаючих ламп.

У сфері туризму протягом 2016 року проведено промо-візди для представників туристичного бізнесу до районів Харківської області з метою включення маловідомих туристичних об'єктів до нових екскурсій і маршрутів. За результатами проведеної роботи надруковано видання «Туристичні маршрути Харківщини» та сформовано каталог потенційно цікавих туристичних маршрутів Харківщиною.

Інформацію про туристичний та курортно-рекреаційний потенціал Харківщини було поширено на всеукраїнських туристичних заходах та виставках у містах Київ, Запоріжжя, Полтава, Львів, Одеса та Івано-Франківськ.

До активних подорожей Харківщиною залучались соціально незахищені громадяни, воїни АТО, тимчасово-переміщені особи. Для вищезазначених категорій населення щомісяця проводились соціальні екскурсії: «Золотий вінець Харкова», «Королева доріг – Південна залізнична магістраль», «Варвара Каринська. Від веретена до «Оскару», «Вогні Новорічного міста», «Вулиця Римарська. На хвилях століть», «Від фортеці до столиці» тощо.

Протягом 2016 року до Управління культури і туризму надійшло 118 звернень, 4 з них направлено за належністю до відповідних структурних підрозділів Харківської обласної державної адміністрації.

За видами звернень: 55% - заяви, 8% - пропозиції, 5% - скарги, 32% - звернення на «гарячу лінію».

Щотижня на апаратних нарадах у начальника Управління обговорювались питання, які виникли під час розгляду звернень громадян.

З метою покращення виконавської дисципліни щодо роботи зі зверненнями громадян було видано наказ від 21.02.2015 року № 32 «Про організацію роботи зі звернення громадян», з яким були ознайомлені співробітники Управління.

Зважаючи на вищевикладене, колегія Управління культури і туризму Харківської обласної державної адміністрації вирішила:

**Колегія вирішила:**

1. Інформацію начальника управління з питань мовної політики та літератури Міністерства культури України Нікіфоренко Л.С., начальника Управління культури і туризму Харківської обласної державної адміністрації Яцини О.А., заступника начальника Управління культури і туризму Харківської обласної державної адміністрації Плотнік Н.А. та виступаючих взяти до відома та врахувати в роботі.

2. Управлінню культури і туризму Харківської обласної державної адміністрації (Яцина О.А.), обласним комунальним закладам культури і мистецтва, відділам (секторам) культури і туризму районних державних адміністрацій, виконавчих комітетів міст обласного значення та об'єднаним територіальним громадам:

2.1. Вжити заходів щодо підвищення рівня антитерористичної захищеності закладів культури і туризму області та відпрацювання дій персоналу у разі виникнення загрози вчинення терористичних та диверсійних актів.

Термін виконання: протягом 2017 року.

2.2. Вжити заходів щодо забезпечення підготовки закладів культури і мистецтва області до сталого функціонування протягом осінньо-зимового періоду 2017/2018 років.

Термін виконання: до 15.10. 2017 року.

3. Відділам (секторам) культури і туризму районних державних адміністрацій, виконавчих комітетів міст обласного значення та об'єднаним територіальним громадам:

3.1. Відпрацювати порядок передачі об'єктів закладів культури на баланс об'єднаних територіальних громад.

Термін виконання: протягом 2017 року.

3.2. Приділяти особливу увагу функціонуванню мережі публічних бібліотек, створенню умов для їх належної роботи: оновлення фондів, розвиток матеріально технічної бази. Забезпечити виконання бібліотеками соціальних функцій.

Термін виконання: постійно.

3.3. Вжити заходів щодо дотримання пам'яткоохоронного законодавства.

Термін виконання: постійно.

3.4. При формуванні бюджетного запиту на 2018 рік врахувати потребу в коштах на ремонт або реставрацію пам'яток історії та монументального мистецтва.

Термін виконання: протягом II півріччя 2017 року.

3.5. Продовжити роботу щодо укладання та переукладання охоронних договорів на об'єкти культурної спадщини.

Термін виконання: постійно.

3.6. Активізувати роботу щодо визначення балансоутримувачів пам'яток історії та монументального мистецтва на відповідних територіях.

Термін виконання: протягом 2017 року.

3.7. Продовжити роботу із забезпечення належної охорони об'єктів культурної спадщини на відповідних територіях, у тому числі шляхом організації співпраці з відповідними територіальними органами Міністерства внутрішніх справ України.

Термін виконання: постійно.

3.8. Провести роз'яснювальну роботу серед працівників закладів культури про особливості роботи у складі об'єднаних територіальних громад.

Термін виконання: постійно.

3.9. Активізувати роботу щодо розвитку внутрішнього та в'їзного туризму.

Термін виконання: постійно.

4. Обласним комунальним закладам культури і мистецтва вжити заходів щодо підвищення показників соціальної та економічної ефективності своєї діяльності та якості культурного продукту.

Термін виконання: постійно.

Голова колегії, начальник  
Управління культури і туризму

О.А. Яцина

Секретар колегії

О.О. Костін